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V =  Xt
 V =  ͺ.ͻͷ͸Ͳ = Ͳ.ͳͷ m/s

V = W × R = n͵Ͳ × dʹ

n = V × ͸Ͳ× dͳ = Ͳ.ͳͷ × ͸Ͳ͵.ͳͶ × Ͳ.Ͳ͹ = ͶͲ tr/min



n = ሺLc + dሻሺL + dሻn = ሺ . ሻሺ . . ሻ = ʹͲ

L = ʹA + ʹ × ሺdͳ + dʹሻ + ሺdʹ dͳሻͶA

L = ʹ × ͳͶͲͲ × ͵.ͳͶʹ × ሺ͹Ͳ + ͹Ͳሻ = ͵ͲͲͲmm = ͵m







ddt dtdqi dtdqi + dudqi = dwdqi
qi qiͲ

T = ͳʹ mv



= m
dtdqi = dudqi = Ͳ

=> = ʹሺF + F ሻd + F × d  => Wq  =  ʹሺF + F ሻ +  F=> = ʹሺF + F ሻ + FM + ʹሺF + F ሻ = F
=> × × + ʹሺF + F ሻ = F × V

Fͳ =  Fʹ ሺn ×  m ×  gሻ ʹ



n =  ሺL + dሻ ሺL + dሻ
n =  ሺ͵ + Ͳ.Ͳͷሻ ሺͲ.ͳ + Ͳ.Ͳͷሻ = ʹͲ





Fͳ =  Fʹ ሺn ×  m ×  gሻ ʹ



Fͳ =  Fʹ = ሺʹͲ ×  ͸.ͷʹ × ͻ.ͺͳሻ ʹ = ͻ͵ͻ Newton
fͳ = × F fʹ = × F

fͳ = Ͳ.Ͷ × ͸͵ͻ = ʹͷ͸ Newton
fʹ = Ͳ.Ͷ × ͸͵ͻ = ʹͷ͸ Newton

V = la vitesse parcourue par la plaque transporteuse du convoyeurtemps de parcours de cette distance



x = Longueur du convoyeur + espace entre plaqueLongueur unitaire du plaque + espace entre plaque
x = ͵ͲͲ + ͷͳͲ + ͷ = ʹͲ

x = ͵mʹͲs = Ͳ.ͳͷm/s
Pth = M × V × + ʹሺf + f ሻ × V

Pth = ͸.ͷʹ × Ͳ.ͳͷ × ͳ + ʹሺʹͷ͸ + ʹͷ͸ሻ × Ͳ.ͳͷPth = ͳͷͶ watt
Preel = Pthg



Preel = ͳͷͶͲ.͹ʹ = ʹͳͶ watt

= ͳ͵



i = NN = ͳʹͲͶͲ = ͵
P = ͳ͵ MZ

M = PW
W = × N͵Ͳ = ͵.ͳͶ × ͳʹͲ͵Ͳ = ͳʹ.ͷ͸ rad/s

M = PW = ͳʹͲͳʹ.ͷ͸ = ͻ.ͷͷ 
i = NN

P = ͳ͵ ͻ.ͷͷʹ͵ = ͻ.͸mm



d = ሺ ሻ = .ሺ ሻ = ͹Ͳ mm

N = ሺZ + Z ሻʹ + ʹAP + ሺሺZ Z ሻʹ × PAN = ሺ ሻ + . + ሺሺ ሻ. × . ሻ =  ͳͶ͹ maillons
L = ሺN ͳሻP = ሺͳͶ͹ ͳሻ × ͻ.ͷʹ = ͳ͵ͻͲ mm



F = = × . × = ʹ͹ʹ.ͺ N

F = q × V
V = Z × N × P͸Ͳ × ͳͲͲͲ = ʹ͵ × ͳʹͲ × ͻ.ͷʹ͸Ͳ × ͳͲͲͲ = Ͳ.Ͷ͵m/s

F = ͳ × Ͳ.Ͷ͵ = Ͳ.ͳͺͻ N
F = q × g × A × K

F = Ͳ.Ͷ × ͻ.ͺͳ × Ͷ͹͸ × ͸ = ͳͳ.ʹ 

P = FB × d = ʹ͹ʹ.ͺͻ.ͷʹ × ͷ.Ͳͺ = ͷ.͸ MPa



= ͵Ͳ ×  ͳ×

= ͵Ͳ × ʹ͹ʹ.ͺͶͲ.  ͳʹ͵ × Ͳ.Ͷ͹͸ ͹ͳ.ͷ /



= ͳͺͲ° ͷ͹ሺd dA ሻ= ͳͺͲ° ͷ͹ ʹͳͲ ͹ͲͶ͹͸ = ͳ͸͵°
= ͳͺͲ°
= ͳͺͲ° ͳ͸͵° = ͳ͹°T = T cos ʹ + T cos ʹ= Ͳ = ͳ͹

T = T cos ʹ = ʹ͹ʹ.ͺ cos ͳ͹ʹ = ʹ͹Ͳ N
T = T sin ʹ = ʹ͹ʹ.ͺ sin ͳ͹ʹ = ͶͲ.͵ N



P = M × = M × × n͵Ͳ
M = ͵Ͳ × P× n = ͵Ͳ × ʹͷͲ͵.ͳͶ × ͳʹͲ = ʹͲ N. m

d ͷMͲ.ʹ × [ ]
d ͷ × ʹͲ × ͳͲͲ.ʹ × ͳʹͲ = ͳ͸ mm

[ ]



d ͳͲM[ ]
M = M + M + M

d ͳͲ × ʹͳ.͸ × ͳͲͳʹͲ = ͳʹ.ͳ mm





pour d = ʹͲmm                                       a = ͸b = ͸j = d Ͷ

l Ͷ. Ma. d. [ ]l ʹ. Mb. d. [ ]



l Ͷ × ʹͲ.ͳ × ͳͲ͸ × ʹͲ × ʹͶͲ = ʹ.͹ͻ mml ʹ × ʹͲ.ͳ × ͳͲ͸ × ʹͲ × ͹ʹ = Ͷ.͸ͷ mm

l ʹ.͹ͻ mml Ͷ.͸ͷ mm

C = R × N × HͳͲͲ͵ × ͷͲͲ
a = ͵ pour les roulements à billesa = ͳͲ͵  pour les roulements à rouleaux





C = R × N × HͳͲͲ͵ × ͷͲͲ
C = ʹͲ × ͳʹͲ × ʹͲͶͺͲͳͲͲ͵ × ͷͲͲ = ʹͻͶͻ N
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i = NNi = = ͳ

d = ሺ ሻ => sinሺ ሻ = =  . = Ͳ.ͳͺͳ mm
arc sinሺͲ.ͳͺͳሻ = Zͳ => Zͳ =  ͳͺͲͳͲ.͵ = ͳ͹ dents



N = ሺZ + Z ሻʹ + ʹAP + ሺሺZ Z ሻʹ × PAN = ሺ ሻ + × . =  ͻ͹ maillons
L = ሺN ͳሻP = ሺͻ͹ ͳሻͳʹ.͹ = ͳʹͳͻ mm
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P = ͳ͵ MZ

i = NN
P = ͳ͵ MZ



M = PW
W = × N͵Ͳ = ͵.ͳͶ × ͳʹͲ͵Ͳ = ͳʹ.ͷ͸ rad/s

M = PW = ͳʹͲͳʹ.ͷ͸ = ͻ.ͷͷ rad/s
=

P = ͳ͵ ͻ.ͷͷʹ͵ = ͻ.͸mm

d = ሺ ሻ = .ሺ ሻ = ͹Ͳ mm



N = ሺ ሻ + + ሺሺ ሻ ×
N = ሺ ሻ + . + ሺሺ ሻ. × . ሻ =  ͳͶ͹ maillons
L = ሺN ͳሻP = ሺͳͶ͹ ͳሻͻ.ͷʹ = ͳ͵ͻͲ mm

= = × . × = ʹ͹ʹ.ͺ 

= ×
= × ×× = × × .× = Ͳ.Ͷ͵ /= ͳ × Ͳ.Ͷ͵ = Ͳ.ͳͺͻ 
= × × ×

F = Ͳ.Ͷ × ͻ.ͺͳ × Ͷ͹͸ × ͸ = ͳͳ.ʹ N



P = FB × d = ʹ͹ʹ.ͺͻ.ͷʹ × ͷ.Ͳͺ = ͷ.͸ MPa

N = ͵Ͳ × Fq  ͳZ × A

N = ͵Ͳ × ʹ͹ʹ.ͺͶͲ.  ͳʹ͵ × Ͳ.Ͷ͹͸ ͹ͳ.ͷ tr/min



= ͳͺͲ ͷ͹ሺd dA ሻ
= ͳͺͲ ͷ͹ ʹͳͲ ͹ͲͶ͹͸ = ͳ͸͵= ͳͺͲ= ͳͺͲ ͳ͸͵ = ͳ͹

T = T cos ʹ + T cos ʹT = Ͳ = ͳ͹
T = T cos ʹ = ʹ͹ʹ.ͺ cos ͳ͹°ʹ = ʹ͹Ͳ N
T = T sin ʹ = ʹ͹ʹ.ͺ sin ͳ͹°ʹ = ͶͲ.͵ N

P = M × W = M × × n͵Ͳ
= ͵Ͳ ×× = ͵Ͳ × ʹͷͲ͵.ͳͶ × ͳʹͲ = ʹͲ .



d ͷMͲ.ʹ × [ ]
d ͷ × ʹͲ × ͳͲͲ.ʹ × ͳʹͲ = ͳ͸ mm

[ ]

d ͳͲM[ ]
M = M + M + M

d ͳͲ × ʹͳ.͸ × ͳͲͳʹͲ = ͳʹ.ͳ mm



pour d = ʹͲmm                                       a = ͸b = ͸j = d Ͷ
l Ͷ. Ma. d. [ ]l ʹ. Mb. d. [ ]

l Ͷ × ʹͲ.ͳ × ͳͲ͸ × ʹͲ × ʹͶͲ = ʹ.͹ͻ mml ʹ × ʹͲ.ͳ × ͳͲ͸ × ʹͲ × ͹ʹ = Ͷ.͸ͷ mm



l ʹ.͹ͻ mml Ͷ.͸ͷ mm

C = R × N × HͳͲͲ͵ × ͷͲͲ
a = ͵ por les roulements à billesa = ͳͲ͵  pour les roulements à rouleaux

C = R × N × HͳͲͲ͵ × ͷͲͲ



= ʹͲ × ͳʹͲ × ʹͲͶͺͲͳͲͲ͵ × ͷͲͲ = ʹͻͶͻ 



é

F = ͳ.͵ͷ × ͳͷͲͲ N = ʹͲͲͲ N

ʹ.ͳ × ͳͲ  Mpa
ʹͶͲ Mpa



× ͳͲ= ͳʹͲMPa × ͳͲ N m , 

f lͷͲͲ = ͳͷͲͲͷͲͲ = ͵mm > Ͳ.͵ʹͺmm les conditions  sont verifi es                    

ʹͲͲ͵ͲͲͷͲͲ





× ͳͲ= ͳʹͲMPa × ͳͲ N m , 

ʹ.ͳ × ͳͲ  Mpa
ʹͶͲ Mpa



f lͷͲͲ = ͳͲͲͷͲͲ = Ͳ.ʹmm > Ͳ.Ͳ.ͲͲͷͳͺmm les conditions  sont verifi es                    























Avec: F : force ou poussee theorique ሺdaNሻ  P: pression d utilisationሺbarsሻS: section du verin ሺcm ሻ

t = FF
Avec: F : force ou poussee theorique ሺdaNሻ  F : feffort a vaincre pour deplacer la charge ሺdaNሻt: taux de charge ሺ%ሻ

t = FP × S
S = FP × t

d = SͲ.͹ͺͷ                        avec d en cm













SS = K × ሺV ሻ = ʹ × ሺP  P ሻr × ሺK ͳሻ
Avec: S ,S : section de la veine de fluid respective en A et B, mm   P , P : pression de la veine de fluid, respectivement en A et B, ሺpascalsሻV : vitesse de la veine de fluide en ሺmm/secሻr: masse volumique de la veine de fluide ሺKg/m ሻ





D = ͳͳ.ʹ × mP × n × s ×



D = Diamtere de la ventouse ሺmmሻm: masse de produit a manipuler ሺKgሻ: coefficient de frottement entre la materiau de la ventouse et le materiau de produit a manipulers: Coefficient de securite Ͳ.͸ pour mantenation d unepiece horizontaleͲ.Ͷ pour mantenation d unepiece verticalP: Niveau de vide ሺbarሻ, ሺ N. B: ͺͲ% de vide = Ͳ.ͺͳ bar
mn = ͳͲͲͳ = ͳͲͲ g/ Ventouse.

D = ͳͳ.ʹ × Ͳ.ͲͳͲ.͸ × ͵ × Ͳ.Ͷ × Ͳ.ͷ



F = P dͳͲ × Ͷ × n × s × ͳͲ ×
F = Ͳ.͸ × . × ͵ × Ͳ.Ͷ × ͳͲ × Ͳ.ͷ
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	Introduction générale
	Chapitre I
	Description générale du fonctionnement de la machine
	1.  Prescriptions géométriques
	2.  Plan du système

	Chapitre II
	Etude du système de convoyage
	1.  Détermination des caractéristiques du convoyeur :
	1.1   Calcul de la vitesse de convoyeur :


	Les avantages de cette bande sont nombreux, parmi lesquels on peut citer :
	1.  Réduction de l’élongation à l’usure jusqu'à 40%, causée par la pression exercée par    les plaques et grâce au matériau de la plaque qui est de haute performance.
	2.  Pas de nécessité d’une lubrification (graissage) extérieure.
	3.  Atténuation des bruits sonores de fonctionnement, grâce à l’acier inoxydable de la    chaîne de base.
	La bande transporteuse s’appuie sur la «bande d’usure », choisie de telle façon à réduire le frottement avec la première, et possédant une largeur suffisante, légèrement supérieure à celle de la bande transporteuse pour la maintenir dans sa trajectoir...
	Chacun de ces trois supports se compose des parties suivantes :
	 Deus pieds verticaux, en forme de tube rectangulaire, placés parallèlement l’un par rapport à l’autre sur chaque extrémité de la parallèlement de la largeur du convoyeur, et sur lesquels s’appuie le corps du convoyeur.
	 Deux traverses horizontales, en forme de tube rectangulaire, placés parallèlement l’un par rapport a l’autre, suivant la largeur du convoyeur, et perpendiculairement aux deux pieds verticaux, et servant à maintenir les pieds en position verticale (c...
	 Une plaque supérieure jouant le rôle d’un organe de liaison et de fixation entre les pieds verticaux et le corps du convoyeur.
	 Une plaque inferieure servant à fixer les pieds verticaux du support sur le sol.
	 De boulons de réglage de la hauteur du convoyeur, situé, comme organe de liaison, entre les pieds verticaux du convoyeur et la plaquette inférieur de fixation avec le sol.
	2.    Calcul de la puissance du moteur d’entrainement du convoyeur :
	2.1    Structure du moteur :
	2.2    Calcul du moteur :


	La puissance motrice qui doit être  fournir par le moteur pour entrainer en régime permanent l’axe est calculé à partir de l’équation de Lagrange.
	En appliquant l’équation de Lagrange
	,d-dt.,,dt-dq,i-0...−,dt-dqi.+,du-dqi.=,dw-dqi.
	T: énergie cinétique
	U : énergie potentiel
	W : Travail
	,q-i . Et ,q-,i-0.. ce sont respectivement les coordonnées généralisées et les vitesses généralisées.
	L’énergie cinétique du convoyeur, désigné par T :
	T=,1-2.m,v-2.
	Avec: m : masse du convoyeur
	V : Vitesse du convoyeur
	,d-dt.,,dt-dq,i-0...=mγ
	et
	,dt-dqi.=,du-dqi.=0
	W = W résistant + W moteur
	W résistant  = -2 (F1+F2)
	Ou
	F1= Force de frottements des plaquettes sur l’un des deux rails supérieures. Pour l’ensemble de deux rails, on multiple cette force de frottements  par deux.
	F2= Force de frottements des plaquettes sur l’un des deux rails inferieures. Ainsi, Pour l’ensemble de deux rails ensembles, on multiple cette force de frottements  par deux.
	d = distance parcourue par le convoyeur.
	W moteur = F × d
	F : la force traînante du convoyeur
	,=>𝑊=-−2,,F-1.+,F-2..d+F×d  .
	,=>-,∂W-∂,q-i.. = −2,,F-1.+,F-2..+ F.
	,=>𝑀𝛾=-−2,,F-1.+,F-2..+F.
	Donc     ,Mγ+2,,F-1.+,F-2..=-F.
	La puissance théorique que doit fournir le moteur:
	P th = F × V
	,x = -,3m-20s..=0.15m/s
	,Pth = -6.52×0.15×1+2(256+256)×0.15.
	,Pth = -154 watt.
	Nous pouvons également déterminer la puissance réelle:
	,Preel = -,Pth-ηg.. Avec :
	ηg est le rendement global.
	ηg = η chaîne × η roulement
	η chaîne = 0.95 × 0.95 = 0.9 car la chaîne a deux contact sur les roues dentées.
	η roulement= 0.9 × 0.9 = 0.8 car l’axe est appuyé sur deux roulements.
	ηg = 0.9× 0.8 = 0.72
	,Preel = -,154-0.72..=214 watt
	Nous n'avons pas trouvé dans le marche du travail de moteur électrique,  Nous avons trouvé dans le stock de l’entreprise (d’ancienne machine) deux moteur électrique avec un nombre de tour a la sortie 120 tour/minute et de puissance 250 watt, 220V et 50Hz
	3.  Calcul de transmission par chaîne du convoyeur:
	3.1    Introduction :
	3.2    Choix de type de chaîne :
	3.3    Caractéristiques géométriques :
	3.4    Efforts appliqués :
	3.5    Condition de résistance à la pression spécifique
	3.6   Condition de résonance :


	N1 : nombre de tour de la roue menant
	4.   Dimensionnement de l’axe :
	4.1  Introduction :


	Un arbre est une pièce rotative ou fixe, normalement de section circulaire, qui supporte généralement, d’engrenages, de poulies, de volant, de manivelle et de pignons de chaîne ainsi que d’autres éléments qui transmettent un mouvement ou une puissance.
	L’arbre est un des éléments de machine le plus fréquemment utilisé. Son rôle est multiplie, en général, il sert à transmettre la puissance d’une partie de la machine à une autre, mais il peut aussi servir à assurer le positionnement d’un élément par r...
	- Arbre de transmission : il transmet un couple d’un moteur à une machine ou à un élément de machine
	- Arbre de renvoi : il supporte des éléments de machines (Engrenages, poulies, etc. …) et il transmet un couple entre chaque élément
	- Essieu : arbre stationnaire ou rotatif qui ne transmet pas de couple c.à.d. qui sert au positionnement.
	Suivant le rôle qui lui est dévolu, l’arbre est soumis a des contraintes de flexion a des contraintes de torsion, ou a un chargement complexe de torsion, de flexion et de charge axial.
	On conçoit un arbre en considérant un ou deux des trois critères suivant, ou encore les trois à la fois : la résistance, la rigidité et la vitesse critique.
	4.2    Calcul du diamètre pour l'arbre de chaîne du convoyeur:
	5.   Calcul de clavette de l’arbre de la chaîne du convoyeur:
	5.1   Fonctionnement :


	Les clavettes longitudinales ont pour but d’assurer la liaison en rotation, et la transmission d’un couple, entre un arbre et les organes montés sur lui : poulies, roues dentées, etc.…
	5.2    Mode d’action :

	La rainure de l’arbre est parallèle à l’axe, ainsi que celle du moyeu, la clavette étant elle-même d’épaisseur constante, il n’y a pas de coincement, et la liaison s’effectue par obstacle et en rotation seulement. L’entrainement en rotation s’effectue...
	La clavette est ajustée dans la rainure de l’arbre, au montage, c’est la roue qui est forcée sur la clavette. Il ne permet pas la fixation de la roue en un point précis de l’arbre.
	Matière : pour toutes les clavettes, acier dont la résistance à l’attraction est au moins égale à 60 daN/mm et acier C45
	Dimensions : des clavettes usuelles, des clavettes minces voir table 5
	Tolérances : sur a, h9 pour la clavette, D10 pour la rainure de l’arbre et du moyeu; sur b, h9 pour les sections carrées, h11 pour les sections rectangulaire.
	5.3    Dimensionnement de la clavette :

	On choisit comme matériau de la clavette l’acier C45 ayant les caractéristiques suivantes :
	Limite d’élasticité : σe = 240 MPa
	Contrainte limite de rupture : σs = 360 MPa
	Module d’Young : E =  2.105 MPa
	Limite au cisaillement élastique : τe= 0.3× σe = 72 MPa
	Module de cisaillement : G = 0.4 × E = 8.104MPa
	Pour le calcul des clavettes on adopte :
	Un coefficient de sécurité s=2
	Pour d = 20mm, on choisit d’après la table 6 les dimensions de la clavette
	Notons que: l’emploi d’une clavette, sur un arbre de dimension supérieure, est possible.
	5.4   Etude de la clavette de la roue montée sur l’axe du moteur :

	La hauteur et la base de la clavette sont choisies en fonction du diamètre de l’arbre. (Diamètre de l’arbre du moteur à la sortie est 20 mm).
	Alors la clavette a les caractéristiques suivantes : a = 6mm et b = 6mm
	pour d=20mm                                       ,,a=6-,b=6-j=d−4...
	J = d – 4 = 16mm
	Donc on va calculer la longueur de la clavette suivant cette relation :
	,,,l-1.≥,4.,M-t.-a.d.[σ].-,l-2.≥,2.,M-t.-b.d.[τ]...
	On prend la longueur de la clavette :
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	Tels que :
	Τ cis entre (40…..90 MPa)
	σ c entre (100…..180 MPa)
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	Le choix des roulements se fait en fonction de son diamètre intérieur et du taux de charge dynamique C dont l’expression est la suivante :
	C=,R-e.×,,,,N-d.×,H-10.-,100-3.×500..-,,1-a...
	a : Constante qui dépend du type des roulements
	,,a=3 pour les roulements à billes-a=,10-3. pour les roulements à rouleaux..
	H10: Le nombre d’heures d’opération désirées a une fiabilité de 90%
	Dans notre cas nous choisissons des roulements de fiabilité 90%
	Nd : La vitesse de rotation désirée d’une des parties du roulement
	Re : Charge radiale équivalente
	Avec :
	Fa : Force radiale est égale à zéro
	Fr : Charge radiale équivalente
	On doit mettre le roulement sur un diamètre de 20 mm
	Supposons que le moteur doit travailler 8 ans, 320 jours par an et 8 h par jour
	H10 sera : H10 = 8 × 320 × 8 = 20480 heures
	a = 3 pour roulement a billes
	Nd = 120 tr/min
	Re = Fr = 20 N.m
	Alors
	C=,R-e.×,,,,N-d.×,H-10.-,100-3.×500..-,,1-a...
	Donc C=20×,,,120×20480-,100-3.×500..-,,1-3...=2949 N
	Dans le catalogue SKF, on choisit le roulement SKF 6304
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	1.3.1    Caractéristiques géométriques :

	2.   Calcul de la transmission par chaîne du poussoir (Pusher):
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	N1 : nombre de tour de la roue menant
	3.   Calcul du diamètre de l'arbre de la chaîne du convoyeur:
	4.  Dimensionnement de la clavette :

	On choisit comme matériau de la clavette l’acier C45, ayant les caractéristiques suivantes :
	Limite d’élasticité : σe = 240 MPa
	Contrainte limite de rupture : σs = 360 MPa
	Module d’Young : E =  2.105 MPa
	Limite au cisaillement élastique : τe= 0.3× σe = 72 MPa
	Module de cisaillement : G = 0.4 × E = 8.104MPa
	Pour le calcul des clavettes, on adopte :
	Un coefficient de sécurité s=2
	Pour d = 20 mm, on choisit d’après la table 6 les dimensions de la clavette.
	a.  Etude de la clavette de la roue montée sur l’axe du moteur :

	La hauteur et la base de la clavette sont choisies en fonction de diamètre de l’arbre. (Diamètre de l’arbre du moteur à la sortie est 20 mm). Alors la clavette possède   les caractéristiques suivantes : a = 6mm et b = 6mm
	pour d=20mm                                       ,,a=6-,b=6-j=d−4...
	J = d – 4 = 16 mm
	Nous allons donc calculer la longueur de la clavette selon la relation suivante:
	,,,l-1.≥,4.,M-t.-a.d.[σ].-,l-2.≥,2.,M-t.-b.d.[τ]...
	On considère la longueur de la clavette selon les équations suivantes:
	,,,l-1.≥,4×20.1×,10-3.-6×20×240.=2.79 mm-,l-2.≥,2×20.1×,10-3.-6×20×72.=4.65 mm..
	Tel que :
	Τ cis entre (40…..90 MPa)
	σ c entre (100…..180 MPa)
	Donc : L = 4.65 + 2.79 = 7.44 mm
	Alors on peut adopter la longueur de la clavette à 7.44 mm
	,,,l-1.≥2.79 mm-,l-2.≥4.65 mm..
	5.  Choix des roulements du système (PUSHER) :

	Le choix des roulements se fait en fonction de son diamètre intérieur et du taux de charge dynamique C tel que :
	C=,R-e.×,,,,N-d.×,H-10.-,100-3.×500..-,,1-a...
	a : Constante qui dépend du type des roulements
	,,a=3 por les roulements à billes-a=,10-3. pour les roulements à rouleaux..
	H10: Le nombre d’heures d’opération désirées a une fiabilité de 90%
	Dans notre cas nous choisissons des roulements avec une fiabilité de 90%
	Nd : La vitesse de rotation désirée d’une des parties du roulement
	Re : Charge radiale équivalente.
	On doit mettre le roulement sur un diamètre de 20 mm. En supposons que le moteur doit travailler 8 ans, 320 jours par an et 8 h par jour.
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	a = 3 pour roulement à billes
	Nd = 120 tr/min
	Re = Fr = 20 N.m
	Alors
	C=,R-e.×,,,,N-d.×,H-10.-,100-3.×500..-,,1-a...
	Donc 𝐶=20×,,,120×20480-,100-3.×500..-,,1-3...=2949 𝑁
	Dans le catalogue SKF, nous avons choisi le roulement SKF 6304
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	F=1.35 ×1500 N=2000 N
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